

上半年高新区工业企业主营业务利润同比增43%

县市区综合排名,位列前三甲

本报记者 于伟 孟杰

“今年上半年,济宁高新区持续向产业发展注入正能量、新动能,主要经济指标实现时间、任务双过半,以工程机械为代表的主要指标增势明显。其中,工业生产增长速度逐季加快,工业效益明显回升,上半年,工业企业主营业务利润、利税同比增长43%、23%,经济运行呈现出蓄势突破、引擎加速的良好态势。在今年上半年全市科学发展现场观摩评比中,济宁高新区在全市县市区综合排名第三,位列前三甲。”



工业生产稳步增长 用电量增幅全市最高

济宁高新区统计处的数据显示,1—6月份,济宁高新区规模以上工业企业主营业务实现较快增长,尤其从第二季度开始,全区工业生产明显加快,工业效益明显回升。上半年,工业企业主营业务利润、利税同比增长43.0%、23.0%,比上年末分别回升了76.8个、48.2个百分点。

长期以来,用电量指标一向被认为是反映经济变化的“晴雨表”,工业用电量则是工业经济发展的风向标。上半年,济宁高新区工业用电量增幅在全市县市区中增幅最高,工业用电量呈现较快增长,也表明了工业生产稳步增长态势。

济宁高新区工业实现较快增长,得益于生物医药、纺织服装等产业的快速增长拉动。上半年,生物医药产业完成主营业务收入同比增长21.1%,纺织新材料产业利润同比增长18.4%。工程机械产业通过

加强内部管理,根据市场需要优化资源配置,加大科技创新,合理确定生产产品种类,回暖趋势走强。

其中,山推股份、小松山东、山推结构件三户企业比上年同期增加利润4.6亿元,拉动全区利润增幅提高29个百分点,拉动全区利税增幅提高14.8个百分点。全区生产的工程机械四个主导产品呈现“三增一降”的格局,推土机生产量同比增长20.4%,在工程机械行业中表现格外抢眼。

服务业增长较快 电子商务交易破百亿

工业生产增长速度逐季加快,服务业同样保持较快增长。1—6月份,济宁高新区电子商务交易量突破百亿元大关。

上半年,济宁高新区电子商务实现交易额110.52亿元。其中,中煤科技园4个交易平台实现交易额100.02亿元,增长4.71%,成为济宁市电子商务发展的一个亮点。

今年以来,济宁高新区大力发展平台类电子商务专业

市场,中煤工矿、支点信息、亲亲网等初具规模,中煤工矿四大电子商务平台注册会员突破100万。

此外,通过实施“信息产业突破年”活动,上半年,济宁高新区新引进IBM、华为2家世界500强企业,工信部电子五所济宁研究院、大数据产业园先后落地,惠普产业基地11万平方米主体封顶,网开科技等10个项目入驻惠普项目体验区。高技术服务业新业态加速聚集,检测检验产业规模和实力跃居全省前三位。

其中,作为济宁高新区建设省级信息技术产业基地的核心支撑项目,英特尔自主安全高性能服务器产业化项目总投资30亿元,是国家工信部核高基重点项目,包括整机系统、加密模块、应用软件开发及大数据和智慧商业整体解决方案设计,年设计生产服务器20万台套。在今年上半年全市科学发展现场观摩中,该项目格外引关注。凭借这一项目高新区成功打入全球最为先进的POWER8产业生态圈。

税收大户增加明显 50万元以上的有390户

上半年,济宁高新区经济加快发展,税收大户明显增加。全区上缴税收50万元以上的税收大户共390户,同比增加52户,增长15.4%。

今年以来,济宁高新区新产业、新业态、新商业模式不断涌现,经济新动能持续增加,离不开开周期加杠杆等一系列稳增长的措施。

上半年,济宁高新区坚持逆势发力,优势产业实现提质增效。启动了“金水行动”和

“金暖行动”,持续向实体经济输血10亿元。实施“共生”计划和“吟龙”计划,一对一量化支持36家本土企业。启动基石伙伴计划,目前对接关联企业60家,华为12个伙伴率先集群式落户,“雁阵”效应凸显。

用好惠新1号基金,持续壮大企业发展融资合作联盟,解决过桥资金3亿元,有效帮助30家企业“爬坡过坎”。依法兑现各项涉企扶持,分行业落实了个性化措施。实施提质增效工程,持续开展大项目攻坚行动,新的增长动力正在加快形成并不断蓄积力量。



英特尔自主安全高性能服务器产业化项目。本报通讯员 李岩松 摄

济宁高新区“创卫”集中整治8月1日前达标

若工作不力,实行“倒查”问责



本报济宁7月26日讯(记者 于伟) 22日,济宁高新区召开创建国家卫生城市迎接国家评审动员会,根据国家暗访评审指标,集中开展整治活动,确保8月1日前全面达标,并保持长效管理。对工作不力、行动迟缓、突出问题得不到有效解决的责任部门、单位,及时下发督办单,责令限期整改、限期达标,对出现问责的情形,一律实行“倒查”

问责。本次整治活动,囊括市容环境卫生、“五小”行业、便民疏导点、农贸市场、建筑工地、交通秩序管理等方面。

其中,围绕市容环境卫生方面,对现有的环卫设施进行全面排查,并进一步加强市容环境整治,全面清除城市“牛皮癣”,消除占道经营、超门头经营;加大对“五小”行业的整治力度,全面提高“五小”门店亮证经营率,切实落实清洁消毒、“三防”和控烟措施;对于达不到许可条件的,要坚决依法取缔;加大对食品生

产经营各个环节的督查,尤其是加强对小餐饮店、小食品加工店等专项整治;加强小浴室、小美容美发店、小歌舞厅、小旅馆卫生监管和整治。

围绕便民疏导点,特别加强对新元路、东三路、东四路便民疏导点的管理,对于疏导点内的食品加工商户,要严格控制,对于不符合标准的要责令整改,无法整改的要立即取缔。对农贸市场的管理,要做到市场划行归市、亮证经营,公厕、水产区做到保洁良好。

济宁高新区还调整了创卫网格化管理责任分工

的通知,对6个网格包保职责分工进行了调整。

为确保顺利通过国家级暗访评审,济宁高新区还进一步强化区直部门的履职和监管作用,一把手作为第一责任人,必须亲自挂帅、亲临一线、亲自督导考核本行业、本部门创卫工作完成情况。

发挥街道在创卫工作的主体责任,明确网格区域责任人和阶段任务目标,严格落实各项工作的具体要求,扎实推进卫生城市创建工作。切实履行网格包保单位的工作职责,比如每名包保人员要佩戴创卫“红袖

章”,劝阻不文明行为,维护公共场所环境卫生。

济宁高新区还将加大责任落实力度、督导检查力度、责任追究力度、舆论宣传力度,通过建立常规的领导机制和重大问题特事特办工作制度,根据问题清单,切实把每项工作都落实到位,整改到位。对工作不力、行动迟缓、突出问题得不到有效解决的责任部门、单位,及时下发督办单,责令限期整改、限期达标,对出现问责的情形,一律实行“倒查”问责,确保顺利通过创建国家卫生城市省级技术评估。